

新华时评

化养老之忧为银发产业发展之机

新华社记者 杨玉华

合肥市日前就居家养老服务条例草案公开征求意见,计划推动该条例年内实施。由政府主导规划居家养老,是老年人的福音。但相比老龄化严峻形势,一些地方养老政策调整仍显滞后。当前,各地迫切需要加强政策引导,把养老之忧转化为银发产业发展之机。

早在2008年,民政部和全国老龄办就发布预测:我国老年人口正以每年1000万

的增幅增加,到本世纪中叶,将发展到3个人中就有一个老年人。老龄化“警报”早已拉响,不少地方的养老政策和公共服务却难以适应。公办养老机构“一床难求”,民办养老机构“价高难进”,居家养老、社区养老“点少面窄”,农村社会化养老尚未起步。造成这种局面的一个重要原因是养老产业“本大利薄”,产业动能不足。

中央深改组第二十三次会议明确提出,老百姓关心什么,期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么,通过改革给人民群众

带来更多获得感。对各级地方政府而言,就是要创新方式方法,提供改善民生的有效供给,同时寻找民生“新动能”。针对老龄化人口过化的现实,各地在居家养老服务、民办养老机构等方面,需出台激励政策,鼓励银发产业发展。把破解社会养老之忧与培育银发产业相结合,促进二者实现共赢。

值得注意的是,当前我国仍处于发展中期阶段,人口众多、城乡差距较大,而民生改革多属社会事业,需要政府财政投入。因此,养老改革政策设计既要打提前量,又要

量力而行、稳妥推进。当前,特别要抓好城乡统筹,努力补上农村养老老老这一课。

与民生相关的薄弱环节不止养老。幼儿园“入园难”、中小学“大班化”“看病难”“看病贵”,这些民生领域的问题仍在一些地方不同程度存在,需要着力解决。

当前正是全面深化改革的关键期,民生类改革社会关注度高,涉及面广,改革效应强,各地方要主动谋划、未雨绸缪,真正增强百姓的获得感。

(新华社合肥8月1日电)

互联网广告管理 9月起将“有规可依”

据新华社北京8月1日电(记者 高敬)我国第一部专门规范互联网广告的规章《互联网广告管理暂行办法》将于9月1日开始实施。国家工商总局广告监督管理司司长张国华在此间说,办法实施后,全国工商、市场监管部门将会依法依规,严格开展互联网广告的监管执法。

在8月1日举行的互联网企业座谈会上,张国华介绍,办法规定包括付费搜索广告在内,所有的互联网广告都要标注“广告”,使消费者容易识别。程序化购买广告要标明广告来源,广告发布者、经营者要切实履行法定义务,不发布、不经营违法违规广告等。

张国华说,目前还有部分互联网广告发布者和广告经营者,没有尽到广告审查义务。如部分网站金融广告违法率超过50%,表现主要是含有对未来效果、收益作出保证性承诺,明示或者暗示保本、无风险或者保收益等;或者利用学术机构、行业协会、专业人士、受益者的名义、形象作推荐;并且有意忽略风险提示。如有的广告介绍理财产品“投资理财100%全额本息保障”“35倍银行存款利率”等。



8月1日,在东海举行的实兵实弹对抗演习中,导弹快艇发射反舰导弹。

当日,海军在东海某海域组织复杂电磁环境下实兵实弹对抗演习,最大限度检验体系作战能力、战法训法、武器装备效能,共实射各型导弹、鱼雷数十枚。

新华社记者 吴登峰 摄



8月1日,中国跳水队运动员吴敏霞(前左)和队友抵达巴西里约国际机场。

当日,参加里约奥运会的中国体育代表团一行抵达里约热内卢。

新华社记者 刘大伟 摄

网约车五大新规 鼓励创新管住底线

新华社北京8月1日电(记者 赵文君)出租车改革方案近日出台,在网约车身份合法化以后,其安全问题如何监管、服务能否提升,成为群众关心的重要问题。交通运输部副部长刘小明1日接受中国政府网采访时表示,针对网约车有五大新规,主要体现在以乘客为本,鼓励创新和管住底线。

刘小明说,为了加强网约车服务所涉及个人信息的安全保护,改革从四方面规定:乘客对于网约车平台个人信息的采集目的、方式和范围有知情权;网约车平台公司对采集信息的使用必须符合其服务的目的,不得超越范围使用;除了国家机关依法可以调用数据以外,网约车的平台公司不得向第三方提供驾驶员、约车人、乘客的相关信息;网约车平台公司采集的相关个人信息、生成的相关业务数据应当在中国内地存储和使用,不得外流。

关于网约车的车辆登记性质,改革调整为预约出租客运。刘小明说,这体现了网约车确实是出租汽车的性质,也反映了新业态的特征。相比传统出租车,网约车车辆的报废标准更为宽松,当然相关安全检测和环保检测也得符合要求。

《管理暂行办法》明确,网约车平台公司应该根据工作时长、服务频次和驾驶员签订多种形式的劳动合同或协议。刘小明说,目的是为了更加适应于网约车灵活用工的特点。

关于优化许可的程序,改革提出“两级工作、一级许可”。刘小明说,把线上和线下分开,线上能力只需要在平台公司注册地的省级交通运输主管部门和相关部门联合审查,一经审查通过,全国通用。

刘小明说,除此之外,改革对于网约车标识、计时方式、促销奖励方案提前公告、租价机制等都做了调整,调整的过程中有宽有严,原则是更适应于网约车新业态的特点。

图说我们的价值观 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善 和谐 文明 富强 民主 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善 人物 丰 地厚 天 美 金坛杨兆群剪纸

红军为什么要长征?

翟清华 蔡琳琳 李悦

80年前的那个金秋10月,红军三大主力在会宁和将台堡会师,震惊世界的长征胜利结束。这是党领导人民军队的光辉胜利,也是人类历史上无与伦比的英雄史诗。

时空变幻,精神永恒。80年过去,红军长征在中国革命史上的历史地位更加凸显,对中国共产党、人民军队和中华民族的意义更加深远。那么,当年红军为什么要长征呢?

第五次反“围剿”失败是红军长征最直接最重要的原因

中央苏区第五次反“围剿”失败主要有两方面的原因,一是敌人实力强大,二是我党犯了错误。

1933年9月,蒋介石集中50万大军,对中央苏区发起第五次“围剿”。“围剿”的政策是“堡垒推进,步步为营”。为此,蒋介石在庐山组建了一个军官训练团,聘请德国、意大利、美国等国军事教官组成军事顾问团,专门讲授“围剿”红军的战术和技术,同时筹措经费购置大批军火。随着战局的发展,国民党军队逐步占领了中央革命根据地的大部分地区。

这个时期,王明“左”倾教条主义在我们党内占据了统治地位。他脱离中国革命实际,否认敌强我弱的基本形势,要求红军采取积极进攻的路线,主张攻打中心城市,以实现革命在一省或数省的首先胜利。同时,“左”倾教条主义在组织上主要表现为“残酷斗争、无情打击”,军事上则是军事冒险主义。

第五次反“围剿”开始后,“左”倾领导者主张“御敌于国门之外”,使红军在战略上完全陷入被动。当时红军的战法“堡垒战、阵地战与短促突击”,和优势敌人拼消耗。这种打法只有军事实力对等的情况下才有效。蒋介石集全国的财力和军力于一身,而中央红军只有不到10万人,加上苏区财力物力有限,劣势显而易见。中央苏区第五次反“围剿”面临失败,党和红军陷入严重的生存危机。

考虑重开革命新局面,中共中央主动进行战略转移

在粉碎敌人“围剿”已经没有可能的情况下,中共中央在1934年5月提出了战略转移的设想,并报告了共产国际。共产国际回电,对中央红军的战略转移持暧昧态度,不说让走,也不说不让走。但即使如此,中共中央还是派出了红七军团远征,目的是调动牵制包围苏区的敌人,但由于兵力太少而没有达到目的。随后,又派红六军团撤离湘赣根据地,与贺龙的红二军团会合。这样做有调动敌人的意图,也有为中央红军转移探路的考量。红六军团后来和红二军团会师,联合行动。

由于中共中央执行了王明的“左”倾错误路线,使得中央红军在国民党

“围剿”下处境十分艰难。于是,中共中央率中央红军主动撤离中央苏区,前往湘西与贺龙的红二军团会师,重建革命根据地,重开革命新局面。

原来相对稳定的战略格局被打破,局部长征最终演变成整个主力红军的长征

由于第五次反“围剿”失败,中央红军开始长征。可是,其他各地红军并没有失败,为什么也要进行长征呢?

中央红军撤出中央苏区,使其他各地红军受到国民党军越来越大的压力,川陕革命根据地首当其冲。在这些根据地当中,除了中央苏区之外,比较稳定的就是川陕根据地。张国焘确实担心自己成为国民党军“围剿”的下一个中心。他撤出来和红一方面军会合,也是为了“大树底下好乘凉”。但他没有想到中央红军损失那么惨重,这也是他野心膨胀的重要因素。

另外,红二、六军团(红二方面军)长征很重要的一个原因,就是敌情严重,创建和保存革命根据地十分困难;红二十五军转移也是由于国民党军加强了对鄂豫皖地区的“清剿”,坚持当地革命斗争已十分困难。

因此,各地红军相继长征,一个很重要的原因是中央红军的战略转移打破了相对稳定的战略格局。

抗日救亡的时代背景成为直接影响长征决策、进程和方向的重要因素

“九一八”事变是日本企图灭亡中国的开始,“华北事变”则是日本即将发动全面侵华战争的前奏。中日民族矛盾成为中国社会的主要矛盾,抗日救亡成为全民族最紧迫的任务。但蒋介石顽固坚持“攘外必先安内”的反动政策,直接助长了日本侵略者的嚣张气焰,加快了其侵略步伐。

中国共产党人绝不会坐视中华民族的沦亡,红军虽然身处逆境,但仍然站在挽救民族危亡的第一线。在长征开始前和开始后,中共中央先后组织了两支抗日先遣队北上抗日。这个时期党的宣言和文件中,更是把“抗日”作为自己神圣的职责。正是由于中国共产党和中国工农红军忧国忧民、救国救民的伟大情怀和责任担当,所以在艰苦卓绝的长征中仍然能够实现两个联系:即把军事上的战略转移和政治上的战略转变密切联系起来,把红军前进的大方向与建立抗日的前进阵地联系起来。

抗日救亡,是一个已经存在的,对红军长征必然产生重大影响的因素。

“祸兮福所倚”。一场惨痛的失败,开始酝酿着中国共产党历史上最伟大的转折:一次即将开始的艰难行程,最终开创了中国共产党革命的新局面。(新华社北京8月1日电)

长征胜利80周年·历史解码

民政部:故意瞒报灾情将被追责

新华社北京8月1日电(记者 陈聪)民政部部长李立国1日说,地方各级民政部门应按要求及时、准确、规范统计上报灾情,对故意瞒报灾情,造成恶劣后果和严重不良影响的,应按有关规定和干部管理权限追究责任。

李立国在此间召开的全国民政系统防灾减灾工作会议上表示,要清醒认识到,在新媒体、自媒体普及条件下,在社会力量广泛参与防灾减灾工作情况下,在人民群众加强监督和维权合法权益中,瞒报灾情是会被揭穿的,是要遭受举报批评的。

他说,地方各级民政部门要高度重视做好灾情报送工作,确保制度到位、人员到位、责任到位,避免迟报、漏报灾情,杜绝瞒报灾情。上报灾情和发布信息,一定要及时报、主动报、准确报,不要被动报、滞后报。

对于山洪、泥石流、山体滑坡等突发性重特大自然灾害,尤其是造成灾区交通、电力、通讯中断的情况,李立国指出,各地应迅速组织力量就此开展灾情核查工作。灾情稳定后,应当及时评估,核定并按有关规定发布自然灾害损失情况。



8月1日,武警战士在主题活动中进行战术表演。

当日,兰州市七里河区组织100多名干部职工与驻区人民解放军、武警部队官兵、民兵预备役人员来到解放兰州战役沈家岭战场遗址所在的兰州市七里河区魏岭乡沈家岭村,共同开展“走进红色地标”庆祝“八一”建军节主题活动。

新华社记者 范培 摄